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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till utrikesminister Maria Malmer Stenergard (M)

2025/26:259 Tillgång till humanitär och teknisk utrustning i Gaza

De senaste månaderna har ett växande antal internationella organisationer, 
däribland flera FN-organ samt medicinska och humanitära aktörer, rapporterat 
om allvarliga och systematiska hinder som Israel upprätthåller mot införseln av 
grundläggande humanitär utrustning till Gaza. Särskilt drabbad är tillgången till 
maskiner och teknisk utrustning som krävs för att röja rasmassor, lokalisera 
människor som saknas samt identifiera omkomna civila. Frånvaron av denna 
utrustning får direkta och livshotande konsekvenser: Räddningsinsatser fördröjs 
eller omöjliggörs, vilket gör att fler människor riskerar att förbli oidentifierade.

Utöver de akuta humanitära följderna innebär blockeringen ett djupt mänskligt 
och rättsligt problem. Familjer hindras från att få klarhet i sina anhörigas öde, 
en central rättighet som fastslås i internationell humanitär rätt och som är 
avgörande för att möjliggöra sorgearbete, rättsliga processer och framtida 
återuppbyggnad. De fortsatta restriktionerna undergräver därmed inte bara de 
humanitära principerna utan bidrar också till att förvärra 
civilbefolkningens redan kritiska utsatthet.

Situationen har därmed utvecklats till en både rättslig och humanitär kris, där 
det internationella samfundets nuvarande insatser framstår som otillräckliga. 
Det krävs ett betydligt kraftfullare och mer samordnat internationellt agerande 
för att säkerställa att nödvändig utrustning släpps in, att folkrätten respekteras 
och att civilbefolkningens skydd och värdighet garanteras.

Mot denna bakgrund vill jag ställa följande fråga till utrikesminister Maria 
Malmer Stenergard:

 

Vilka konkreta åtgärder avser ministern och regeringen att vidta bilateralt, inom 
EU och genom relevanta FN-organ för att utöva politiskt och diplomatiskt tryck 
på Israel, så att landet respekterar internationell humanitär rätt och tillåter 
tillgång till den humanitära och tekniska utrustning som krävs för att söka efter 
saknade och identifiera omkomna i Gaza? 

Från Riksdagsförvaltningen
2025-11-26
Besvaras senast
2025-12-03 kl. 12.00



 SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

2 (2)

………………………………………

Jamal El-Haj (-)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


